



ЗДРАВСТВЕНА ПРАВИЧНОСТ КАО ИЗРАЗ ПЕРФОРМАНСИ ЗДРАВСТВЕНИХ СИСТЕМА

6. март 2024., од 9³⁰-18⁰⁰h, МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ

Руководилац семинара: **проф. др Милена Шантрић Милићевић**,
Медицински факултет Универзитета у Београду, Институт за социјалну медицину

О СЕМИНАРУ: Концептуални оквир Светске здравствене организације дефинише да здравствени систем обухвата 'све организације, институције и ресурсе који су посвећени производњи здравствених акција. Три универзална и мерљива циља здравственог система су побољшање здравља, и повећање одговорности ка кориснику и правичност у финансијском оптерећењу. Побољшање здравља, са аспекта обе димензије здравља се прати уз помоћ сложених показатеља Оптерећења друштва болешћу (њихови акроними су ИЛЛ, ИЛД, ДАЛИ, ХАЛЕ и други) који се користе да се процени здравствено стање становништва током времена, на различитим локалитетима, а узимајући у обзир њихове социјално-економске карактеристике (индекс СДИ), и напоре ка повећању покривености универзалним пакетом здравствених услуга (индекс универзалне здравствене покривености - УХЦи), и указују да ли постоји повећање или смањење неправедних неједнакости (неправичности), и у којој мери здравствени систем постиже Циљеве одрживог развоја, односно универзалну здравствену покривеност.

Усред низа криза јавног здравља, здравствена правичност је постала основни приоритет за креаторе здравствене заштите и мерење здравствене правичности је предложено као први корак ка свеобухватном унапређењу здравља становништва. Здравствена правичност значи да свако има фер и праведну прилику да постигне свој највиши ниво здравља. Иако се често користи наизменично са једнакошћу у здравственој заштити, једнакост у здравственој заштити уже описује једнакост у искуству приступа и интеракције са системом здравствене заштите и његовим организацијама (да ли пацијенти имају једнак приступ, да ли добијају правичну негу и да ли имају правична искуства). Способност да се утиче на те мере једнакости у здравственој заштити требало би у великој мери да буде под контролом институције. До данас, већина напора у мерењу здравствене правичности била је усмерена на стратификацију постојећих фактора као што су раса/етничка припадност или социоекономски статус. Основно нерешено питање је: са становишта здравствених организација, које здравствене неједнакости су и мерљиве и делотворне на начин који помаже да се одреди приоритет ресурса? Штавише, када су неке здравствене неправичности заиста изван надлежности здравствених организација, како можемо, као заједница, обезбедити да се ресурси додељују не само да се пацијентима са највећим потребама омогући да управљају својим здрављем, већ и да побољшамо здравствене организације које брину о овим пацијентима?

У овом семинару покушавамо да пружимо оквир за решавање ових питања. Едукативни циљеви и вештине биће повезане са концептима здравствене правичности и здравствене неједнакости, теоријске и емпиријске повезаности перформанси здравственог система са неједнакостима у здрављу, са посебним акцентом на показатеље оптерећењем друштва болешћу у земљама Балканског полуострва и факторе, пре свега факторе ризика, који доприносе здравственим неједнакостима у здравственим системима. Предавања, рад у малој групи и дискусија су тако осмишљени да се сагледа повезаност између перформанси здравственог система и побољшања здравља, како би се размотрио интегрисан одговор за побољшање учинка у односу на четири универзалне функције здравственог система: пружање услуга, стварање ресурса, финансирање и управљање. Предавачи на овом семинару су препознати стручњаци у овој области и учесници КОСТ Акције EU/CA 18218 European Burden of Disease Network, и представљају најважније аспекте својих активности и публикација из ове ЕУ КОСТ Акције.

ЦИЉ СЕМИНАРА је разумети концепт здравствене правичности и здравствене неједнакости, као и повезаност перформанси здравственог система са неједнакостима у здрављу, сагледати доказе о повезаности перформанси здравственог система и оптерећења друштва хроничним болестима у последњих 30 година у земљама Балканског полуострва, и упознати се са најзначајнијим факторима који доприносе здравственим неједнакостима у здравственим системима

МЕТОДЕ РАДА: предавања, рад у малој групи, дискусија

ПРЕДАВАЧИ: Проф. др Милена Шантрић Милићевић, Проф. др Јанко Јанковић, Доц. др Жељка Стаменковић, Доц. др Јована Тодоровић, Др. сци. Наташа Росић

ПРОФИЛ СЛУШАЛАЦА: лекари, стоматолози, фармацеути, биохемичари

БРОЈ ПОЛАЗНИКА: 70

ТРОШКОВИ ЕДУКАЦИЈЕ: 3.000,00 динара

**ПРОГРАМ ЈЕ АКРЕДИТОВАН ОД СТРАНЕ ЗДРАВСТВЕНОГ САВЕТА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ
СА 6 ПОЕНА ЗА ПОЛАЗНИКЕ СЕМИНАРА**

▶ ПРИЈАВЉИВАЊЕ ЗА СЕМИНАР ЈЕ ОБАВЕЗНО

И ВРШИ СЕ ЦЕНТРУ ЗА КОНТИНУИРАНУ МЕДИЦИНСКУ ЕДУКАЦИЈУ
E-MAIL: kontinuiranaedukacija@med.bg.ac.rs ИЛИ НА ТЕЛЕФОНЕ 36 36 363 И 36 36 364

▶ **ТРОШКОВИ ЕДУКАЦИЈЕ** СЕ УПЛАЋУЈУ НА ТЕКУЋИ РАЧУН МЕДИЦИНСКОГ ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
840-1139666-89, ПОЗИВ НА БРОЈ RP – 652/1 - 742121

▶ **ФИНАНСИЈСКА СЛУЖБА МЕДИЦИНСКОГ ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ** - ФАКС 011 36 36 314
▶ **ИЗДАВАЊЕ РАЧУНА ЗА ТРОШКОВЕ ЕДУКАЦИЈЕ** - КОНТАКТ ТЕЛЕФОН И ФАКС - 36 36 317
▶ **ИНФОРМАЦИЈЕ О ПРИСТИГЛИМ УПЛАТАМА ЗА ЕДУКАЦИЈУ** - КОНТАКТ ТЕЛЕФОН - 36 36 306

ПИБ Медицинског факултета у Београду: 100221404

ПОТВРДА О ИЗВРШЕНОЈ УПЛАТИ СЕ ПРЕДАЈЕ ПРИЛИКОМ РЕГИСТРАЦИЈЕ*

ПРОГРАМ

ЗДРАВСТВЕНА ПРАВИЧНОСТ КАО ИЗРАЗ ПЕРФОРМАНСИ ЗДРАВСТВЕНИХ СИСТЕМА

6. МАРТ 2024.

9:30-9:40	Увод у семинар	Н. Росић М. Шантрић Милићевић
9:40-10:00	Улазни тест	Н. Росић М. Шантрић Милићевић
10:00-10:30	Перформансе здравствених система	М. Шантрић Милићевић
10:30-11:00	Повезаност перформанси здравственог система са здравственим неправедним неједнакостима (неправичностима)	М. Шантрић Милићевић
11:00-11:30	Како до веће здравствене правичности кроз унапређење перформанси здравственог система?	М. Шантрић Милићевић
11:30-11:45	Пауза	
11:45-12:15	Концепт здравствене неједнакости	Ј. Јанковић
12:15-12:45	Приступци за мерење неједнакости у здрављу	Ј. Јанковић
12:45-13:15	Оптерећење друштва болешћу	Ј. Тодоровић
13:15-13:45	Оптерећење друштва карциномима у последњих 30 година у земљама Балканског полуострва	Ј. Тодоровић
13:45-14:15	Како интерпретирати доказе о повезаности перформанси здравственог система и оптерећења друштва карциномима?	Ј. Тодоровић
14:15-14:30	Пауза	
14:30-15:00	Фактори који доприносе здравственим неједнакостима	Ж. Стаменковић
14:00-15:00	Композитне мере здравља становништва које се користе за идентификацију фактора ризика и њиховог доприноса здравственим неједнакостима	Ж. Стаменковић
15:00-16:30	Како објаснити доказе о факторима који доприносе здравственим неједнакостима у здравственим системима?	Ж. Стаменковић
16:30-17:00	Завршна разматрања семинара –будуће активности.	Н. Росић
17:00-17:30	Излазни тест	М. Шантрић Милићевић, Н. Росић
17:30-17:40	Евалуација	М. Шантрић Милићевић, Н. Росић
17:40-18:00	Закључци семинара и препоруке	Сви предавачи